
  

   شناسي زيست

  ....................توان گفت  مي -1

  ) سرخرگ همانند سياهرگ از سه لايه بافتي متفاوت ساخته شده است.1

  ها مستقيماً به بافت پيوندي متصل شده است. ) بافت پوششي در مويرگ2

  شود. ها يافت مي ياني سرخرگدر لايه ماي  ) هر سه نوع ياخته ماهيچه3

  باشد. ها داراي ساختار پيوندي مي ) دريچه لانه كبوتري درون سياهرگ4

  »است. ....................در سياهرگ نسبت به سرخرگ  ....................حجم «كند؟  درستي تكميل مي رو را به كدام گزينه عبارت روبه - 2

  ) فضاي دروني ـ كمتر4  ) ديواره ـ بيشتر3  فت ماهيچه ـ بيشتر) با2  ) بافت پيوندي ـ كمتر1

  شود؟ ها توسط كدام مكانسيم انجام مي تنظيم اصلي جريان خون در مويرگ - 3

  ) تغيير نفوذپذيري ديواره مويرگ2  ها ) بنداره مويرگي در ابتداي همه مويرگ1

  هاي كوچك ) تنگ و گشاد شدن سياهرگ4    هاي كوچك ) تغيير قطر سرخرگ3

  باشد؟ ها كدام مي عامل پيوستگي جريان خون درون سرخرگ - 4

  شود. سبب تغيير حجم دروني سرخرگ و پيوسته شدن جريان خون درون آن هنگام انقباض و استراحت قلب مي  ) مقاومت كم ديواره سرخرگ1

  شود. گ، سبب پيوستگي جريان خون مي) مقاومت ديواره سرخرگ در برابر افزايش حجم فضاي دروني آن هنگام پمپاژ خون به درون سرخر2

  شود. ) بازگشت ديواره كشسان سرخرگ به حالت اوليه هنگام انقباض قلب سبب پيوستگي جريان خون مي3

  شود. ) قدرت كشساني زياد ديواره سرخرگ و تغيير حجم فضاي دروني آن هنگام انقباض و استراحت قلب سبب پيوستگي جريان خون مي4

  است؟ نادرستهاي زير  يك از تعريف كدام - 5

  رود. ها پيش مي ) نبض: تغيير حجم سرخرگ، به دنبال هر استراحت قلب، كه به صورت موجي در طول سرخرگ1

  كند. ) فشار خون: فشاري كه خون به علت انقباض ديواره بطن يا سرخرگ به ديواره رگ وارد مي2

  كند. ز شده در طي بسته شدن، هنگام استراحت قلب، به خون وارد مي) فشار كمينه: فشاري كه ديواره سرخرگ با3

  شود. ) فشار تراوشي: فشار خون در ابتداي سرخرگي مويرگ كه سبب خروج مواد از سرخرگ مي4

  كند؟ فراهم مي را ها يك از موارد زير امكان تبادل مناسب مواد در مويرگ كدام - 6

  ) ديواره نازك و جريان خون كنُد2  ) منافذ بزرگ غشاي پايه و جريان كند خون1

  ها تا مويرگ و جريان سريع خون ) فاصله كم ياخته4  هاي پوششي ) غشاي پايه نازك و ارتباط تنگاتنگ ياخته3

  شود؟ ترتيب در كدام قسمت بدن ديده مي هاي منفذدار، پيوسته و ناپيوسته به مويرگ - 7

  ) نفرون، مخچه، ريه4  ، كبدمغزها،  فرون) ن3  ، نفروننخاع) استخوان، 2  ) كبد، استخوان، كليه1

  باشد؟ چند مورد از موارد زير از وظايف خون مي - 8

    ب) انتقال مواد غذايي  الف)انتقال گاز تنفسي

  د) ايمني و دفاع در برابر عوامل داخلي و خارجي  ج) تنظيم دما

  ) چهار مورد4  ) سه مورد3  ) دو مورد2  ) يك مورد1

  ....................توان گفت  مي - 9

  شود. ها در مغز قرمز استخوان انجام مي هاي خوني و گرده ) در تمام افراد توليد ياخته1

  شوند. هاي بنيادي توليد مي دار و بدون هسته خون از ياخته هاي خوني هسته ) تمامي ياخته2

  هاي سفيد خوني بدون دانه، منشأ لنفوئيدي دارند. ) تمامي ياخته3

  توانند هورمون اريتروپويتين ترشح كنند. و كبد مي هاي كليه ) تمامي ياخته4

  ....................در هنگام انعقاد خون  -10

  ) آنزيم پروترومبيناز، فيبرينوژن و ترومبين از ابتدا در خون حضور دارند.1

  رينوژن نقش دارد.بديده در توليد ماده مؤثر بر في هاي آسيب ) آنزيم آزاد شده از بافت2

  شود. ومبين به ترومبين توسط فيبرينوژن انجام مي) تبديل پروتر3

 گيرد. هاي خوني را دربرمي هاي فيبرين فقط ياخته ) رشته4

 

  



  ؟نادرست نيستهاي زير  يك از عبارت كدام - 11

    هاي خون، لنف و آب درون بافتي را بر عهده دارد. ) همولنف نقش1

  داران، سامانه گردشي بسته دارند. ) اكثر مهره2

  شود. ها در پرندگان و پستانداران و برخي خزندگان ديده مي ل بطن) جدايي كام3

  گوارش را بر عهده دارد. ه) حفره گوارشي فقط وظيف4

  ....................در گردش خون ماهي  -12

  شود. ) خون خارج شده از قلب وارد مخروط سرخرگي و سپس سرخرگ پشتي مي1

  ريان دارد.) در رگ شكمي فقط خون تيره  از عقب به جلو ج2

  شود. ) خون تيره از طريق سينوس سياهرگي از قلب خارج مي3

  پشتي بدن خون حاوي اكسيژن كه از قلب خارج شده است جريان دارد.رگ ) در 4

  ؟نادرست استها چند مورد از موارد زير  درباره ساختار كليه -13

  الف) درون محوطه شكمي قرار گرفته

  ب) داراي ساختار لوبيايي

  پسولي از جنس بافت پوششيج) داراي ك

  د) عدم قرارگيري دو كليه در يك راستا

  طور كامل ها به هـ) پوشيده شده توسط دنده

  ) چهار مورد4  ) سه مورد3  ) دو مورد2  ) يك مورد1

  سازد. را مي هسياهرگ كلي در نهايت ....................شود و  تقسيم مي .................... بعد از ورود به كليه به سرخرگ كليه -14

  رگ شاخه 3ـ شاخه رگ  2) 4  شاخه رگ 2رگ ـ  شاخه 2) 3  رگ شاخه 2ـ  شاخه رگ 3 )2  شاخه رگ 3شاخه رگ ـ  3) 1

  ؟نيستنادرست هاي زير  چند مورد از عبارت - 15

  الف) علاوه بر خود كليه، ميزناي، سياهرگ، سرخرگ كليه هم در ميان چربي قرار گرفته است.

  شود. رين ميباً از آئورت منشأ گرفته و سياهرگ كليه مستقيماً وارد بزرگ سياهرگ زب) سرخرگ كليه مستقيم

  تر است. ها كوچك ج) اولين هرم در بخش مركزي فوقاني كليه نسبت به ساير هرم

  د) انشعابات سرخرگ و سياهرگ كليه فقط در بخش قشري و مرز بين بخش قشري و مركزي قرار دارد.

  باشد. م بخش قشري كليه ميشامل هر ههـ) هر لپ كلي

  ) چهار مورد4  ) سه مورد3  ) دو مورد2  ) يك مورد1

  ....................در ساختار دروني كليه  -16

  شود بلندتر از بخش ضخيم انتهايي لوله هنله است. خورده دور ختم مي ) بخش ضخيم قوس هنله كه به لوله پيچ1

  رود. هنله مي ) خون سرخرگ وابران كليه مستقيماً به دور قوس2

  شود. خورده دور مي هاي اطراف لوله پيچ خورده نزديك وارد مويرگ هاي اطراف لوله پيچ ) خون ورودي به مويرگ3

  سازند. خورده دور انشعابات سياهرگ را مي هاي اطراف قوس هنله و لوله پيچ ) مويرگ4

  ....................توان گفت  مي» مكانسيم تراوش«درباره  -17

  شود. تراوشي سبب خروج مواد از كپسول بومن مي ) فشار1

  وابران بيشتر است.سرخرگ ) حجم خون موجود در سرخرگ آوران از حجم خون 2

  باشد. ) تراوش ناشي از فشار اسمزي موجود در خون مي3

  ) فقط ساختار كلافك مناسب براي تراوش است.4

  هاي زير صحيح است؟ يك از عبارت كدام - 18

  شود. اسيم خون در سرخرگ آوران ديده مي) كمترين مقدار پت1

  دهد. خورده نزديك رخ مي ) بازجذب مواد در نفرون از اواسط لوله پيچ2

  كنند. لاي فسفوليپيدهاي غشا عبور نمي ) در طي تراوش در كپسول بومن مواد از لابه3

 كنند. رون نفرون وارد مينفرون مواد را از خون گرفته و به د هاي پوششي ، سلولهمه مواد ) در فرايند ترشح4

 

 

 

 

  



  ....................در فرايند تشكيل ادرار  -19

  گيرد. شوند و هيچ انتخاب ديگري صورت نمي ) در تراوش، مواد براساس اندازه وارد گرديزه مي1

  گيرد. ) در تمام موارد، بازجذب فعال است و با صرف انرژي انجام مي2

  شوند. ع مي) اكثر سموم و داروها به وسيله ترشح دف3

  شوند. اي به درون گرديزه ترشح مي هاي دورِ لوله ) در ترشح موادي كه لازم است دفع شوند فقط از مويرگ4

  ....................در دفع و تنظيم اسمزي در جانداران  - 20

  تواند مشاهده شود. مي) لوله مالپيگي در جانداري كه همولنف دارد 2  مهرگان داراي ساختار مشخصي براي دفع هستند. ) همه بي1

  شود. خيره آب و يون در مثانه ديده نمياي دارد، هرگز ذ حفره ) در جانداري كه قلب سه4  آب شيرين بايد ميزان دفع آب كمتر باشد.ماهيان ) 3

  است؟ نادرستهاي لانه كبوتري  چه تعداد از موارد زير در ارتباط با دريچه -21

  ار نرفته است.ك اي در ساختار آن به الف) بافت ماهيچه

  شوند. ب) در سياهرگ هاي دست و پا يافت مي

  شوند. هاي مجاور آن باز مي پ) هنگام انقباض ماهيچه، تمام دريچه

  ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1

  .................... تواند نمياست،  ....................هر اندام لنفي كه  - 22

  هاي خوني در دوران جنيني باشد. بيشترين نوع از ياخته ل توليدديده ـ مح هاي خوني آسيب ) محل تخريب ياخته1

  زا مؤثر باشد. هاي لنفي زير بغل، در تصفيه لنف از عوامل بيماري ) متصل به روده كور ـ همانند گره2

  .باشد يدهد يبآس يهاي خون ياخته يبمحل تخر) در مجاورت مجراي لنفي چپ در ناحيه شكمي ـ 3

  لنف را مستقيماً به بزرگ سياهرگ زيرين تخليه نمايد.قلب ـ  ينزديك ر) د4

  است؟ نادرستكدام گزينه  - 23

  ) كرم خاكي فاقد مويرگ است.2  خورد. ترين گردش خون بسته در كرم خاكي به چشم مي ) ساده1

  دارند.ها و نوزاد دوزيستان گردش خون ساده  ) ماهي4  به بعد، شكل گرفته است. يستانمضاعف، از دوز يگردش هسامان) 3

  كند؟ درستي كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به - 24

  »شود. مي ....................قطعاً  ....................در دستگاه ادراري فردي سالم، بلافاصله پس از «

  ) ورود ادرار به مثانه ـ انعكاس تخليه ادرار، فعال1

  ز ميزراه، از بدن دفعباز شدن بنداره داخلي ميزراه ـ ادرار پس از عبور ا) 2

  ) تحريك عضله مثانه توسط پيام عصبي ـ ادرار از مثانه به ميزراه، وارد3

  ـ عبور ادرار از دريچه ابتداي مثانه، ممكن  ) حركت ادرار در ميزناي توسط حركات كرمي4

  است؟ نادرستهاي انسان  كدام گزينه درباره كليه - 25

  تواند سبب التهاب مفاصل شود. ها مي ) اختلال در عملكرد كليه2  كنند. ليد و از بدن دفع ميترين ماده آلي دفعي ادرار را تو ) فراوان1

Hخون كاهش يابد، يون pH) اگر 4  شود. خورده نزديك انجام مي ) بيشترين مقدار بازجذب در لوله پيچ3


  كنند. بيشتري ترشح مي 


